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(vi)( ;) =(2a)’ +( J +2X% (2a)x (;) 4a’ +— + a
N y2 x’ y x
i (53] =(3) <) (e
o () ()2
7 5 7 5 7 5
_25x2+49y2_
49 25

2. (i) 4x” +81y* +36xy

x=-1 y=—1'{'@%ftlT
=4 (=1) +81(=1)* +36 x (=1)(-1)
=4+81+36=121

(ii) 25x* +49y% — 70xy

x=2 y=37@1 |
=25(2)* +49(3)> =70x2x 3
=100+441-420=121
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2 2
iy ©+ 2+
9 3
x=2 y=3TW W
2 2
_@ L 0F 2x3
4 9 3
=1+1+2=4
A

(iv) 4x? +lx
x=1TE1 W/

— 2 1 2 _ (1)2
=4(1) +9(1) 4 ;

1 4 36+1-12 25
=4+ = @ T ="

93 9
3. m‘r%, y—l:6
y

(i) T TE A A HFA W

(-
y

[T PPV T

9

y y
y2+—12—2=36
y
) 1
y +72_2=36
y
R O
y +?—36+
) 1
y +?=38
(i) - y2+%=38
AT T H T FA T
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2
(y2+12) =(38)
y
252 1 ’ 2 1
(D7) +H| | +2xy x— =1444
Y Y
y4+y14+2:1444

y4+i4=1442

Yy
4. TE'QT%, a+—1=5

a
(i) T TEHESA AT A B T

(a +1) =(5)
a

a2+—12+2><a><l=25

a a
a2+i2+2=25
a
@+t =25-2223
a
1
a +—2—23
a
.o . 2 1 _
(i) - a +a—2—23
SHI TWH &l o1 HH W

(a2 +12) = (23)z
a

614-1-—14+2><a2 X%=529
a a

a4+i4+2=529
a
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6. a+b=10, ab =24,

7. a+b=-6ab=-16

8. a—b=5ab=14

a
a4+i4:527
a
a2+%=83
a
2
(a—l) =a2+i2—2><a><—
a a a
=a2+—12—2
a
a—l— a2+—1—2
a a
=/83-2=4/81=9

(a+b) =a’ +b* +2ab
(10> =a’ +b> +2x24
100=a’+b> +48
100-48=a’ +b*
52=a*+b*
a’+b> =52

(a+b) =a’+b*+2ab
(=6)* =a’ +b* +2x(-16)
36=a’+b>—32
36+32=a’+b’
68=a’+b’
a’+b*> =68

(a=b) =a’ +b*> —2ab
(5 =a’+b*-2x14
25=a’+b>-28
311



25+28=a’+b*

53=a’+b*
a’+b* =53
oftr2e-)
2 3y 2 3y
1Y (2Y .
=|l=-x| —|=»y [~ (a+b)(a—b)=a —b"]
2 3
v 4

4 9
(i) Qa—b-c)* =(2a)’ +(=b)* +(=c)’
+2X%2a X (=b)+2X(=b)X(—c)+2(-c)(2a)
=4a> +b* +c¢* —4ab + 2bc—4ca
(iii) (a=2b+c)’ =a’+(=2b)" +c’
+2Xa(=2b)+2x(=2b)Xc+2XxcXa
=a*+4b* +c¢* —4ab—4bc+2ca
(iv) (=3a+b+c)’ =(-3a)’ +(b) +(c)’
+2X(=3a)Xb+2xbXxc+2xcX(-3a)
=94 +b* +¢* — 6ab+2bc— 6ca

1 ’ 2 _1)’2 2 -y
v) [x—=y+ =x"+|—| +z"+2Xx x| —
()( 2” ) (2) ) 2

+2><(_2y)z+2><z><x

2
=x —i-yj—i-z2 —Xxy— yz+2zx

(vi) (1+ a’ +12) =1"+(a)’ +(12)
a a
1

+2><1><a2+2><a2><—2+2><—2><1
a a

1
=l+a'+—+2a° +2+ =
a a
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1
4
A TWE B FH W

0
(2x)° +(21x)3 + 3(2x)><(21x) (ZHZIXJ

_ 4913

64
w(a+b) =a’ +b’ +3ab(a+b)]

&’ +1+3><( ) 4913
&’

10. = 24 —4
2

8x+7+ (7 4913
4
3, 1 4913 51
&’ 64 4
_4913-816
T 64
8X3+L=M=6471
&' o4 64
1. 7@ (a+b+c)=10 ...(1)
3‘ﬁ'(ab+bc+ca=27...(2)
N (a+b+c)=10

A WE B I FH W
(a+b+c)2 - (10)2
a*+b* +c* +2ab+2bc+2ca =100
a’+b*>+c* +2(ab+bc+ca)=100
a>+b” +c*+2x27=100
a’+b*+c*+54 =100
a*+b*+¢* =100- 54
a’+b>+c* =46
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12 (i) (2x+3)° = (2x)* +(3)° +3(2x)x 3 (2x+3)
=8¢® +27+18x (2x+3)
=8x° +27+36x" + 54x
=8x’ +36x” +54x+27
(i) (5a—13b)* = (5a)’ +(=3b)’ +3x (5a)x (=3b)(5a— 3b)
=1254° —27b° — 45ab (5a—3b)
=125a" - 27b* —225a°b+135ab*

23 2\ 2 2
i) [ +2 | =) +] 2| +3x2x |2+
2 2 2 2

6 2
6, ) 3 502,y
=X t—+—x X +—

x
¥y 3 3
6 42 2 4
=X t—+—-Xx +—Xx
g 207 T4tY

(iv) (4m—l) = (4m)’ +(—1) +3x4mx (— 1) X (4m—1)
3n 3n 3n 3n

3
= 64m’ —”—4’"(4m ! J

27 n U 3
3 2
_ a1 _16m  Am
7 n 3n?

a)’ _ 3 [—a } —-a _a
(V)(Zb—3) = (2b) +(3) +3><(2b)(3) (Zb 3)

3
:8b3—a—2ab(2b—a)
2 3

a.
27

RN |

=8b’ ———4ab® +§a2b
13, fem g, x—L=5
X
SFI TE S HE T

o
X
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x° —1—3><x><1( —IJ =125

X3 X X

x? —1—3()6—1) =125
x’ X

x3——13—3><5:125
X
x3—i=125+15

3

=

x3—i3=140
X

14. (i) (51)° =(50+1)°
=(50)’ + (1)’ +3x50x 1(50+1)
=125000+1+150x 51
= 12500+ 1+ 7650 = 132651
(ii) (199)* = (200-1)°
=(200)" — (1)’ —=3x200x1(200—1)
= 8000000— 1—600(200—1)
= 8000000~ 1— 120000+ 600
= 7880599
(iii) (9.9)° =(9+0.9)°
=9°4+(0.9)° x3x9x 0.9 x (9 +0.9)
=729+ 0.729 +24.3 (9 +0.9)
=729.729 +218.7 + 21.87
=970.299
(iv) (100.1)° = (100 +0.1)°
=(100)’ + (0.1)* +3x100x 0.1 (100 + 0.1)
=1000000+ 0.001 + 30 (100+ 0.1)
=1000000+ 0.001 + 3000 + 3

=1003003.001
117

15. fem 8, v+ —
2 4
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Sl TWH &l 5F HH W
2]
2x 4
(2x)* +(1)3 +3><(2x)><(1)(2x+1)
2x 2x 2x

4913

64
8x3+71+3><£:@
8x’ 4 64
3 1 4913 51
8x 64 4
_ 4913-816
64
4097
64
— 64
64

L () (x=5)(x-9)

TEAGH (x+a)(x+b) =x> +(a+b)x+ab
TH, a=—5b=—9 W@ W
(x=5)(x=9)=x" +(=5-9)x+ (=5)x (-9)
=x?—14x+45
(i) (x*=3)(x* +4)
TEAHHT (X +a)(X +b)=X>+(a+b)X +ab
T, X =x>, a=-3,b=4 @A W
(x*=3)(x*+4)=(x") +(=3+4)x* +(=3)x 4
=x*+x?-12
=x'+x*-12

-]
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TEAMHHT (x+a)(x+b) =x> +(a+b)x+ab
KL az—%, bz%3 T W

(DR

3
=x"+(=2)x+=
(=2) 1

=

=x2—2.x+é
4
(iv) (x+4)(x+6)
TEHHE (x+a)(x+b)=x>+(a+b)x+ab
TAH =4, b=6T@1 W
(x+4)(x+6) =x"+(4+6)x+4%x6

=x’+10x+24
4 3
o (=+3)-3)

TEAHH (x+a)(x+b)=x"+(a+b)x+ab

wﬁa=%,b=_73r@%m
S5

(o

317

2

ToTa-8



TEEGSH (x+a)(x+b)=x>+(a+b)x+ab

@a:%,b:i;‘r@ﬁm

[r3)(e=5) = G- GH5)

2. (i) (a—2b)(a’ +4ab+b*)—(a+2b)(a’ —4ab+b*)
a’ +4a’b+ab® —2a’b—8ab® - 2b°
—[a’® —4a*b+ab* +2a*b —8ab® +2b° ]
a’ +2a*b—"Tab* —2b* —[a’ —2a*b—Tab* +2b’]
a’ +2a*b—"Tab*> =2b’ —a’ +2a°b+Tab*> - 2b’
4a’h—4b> =4b(a’> - b*)=4b(a+b)(a—b)
(i) (2c+3)(4x> —12x+9)— (2x—3)(4x” +12x+9)
= (8’ —24x* +18x+12x* —36x+27)
— (8 +24x> + 18— 12x" —36x—27)
= (8 —12x* —18x+27)— (&’ +12x* — 18 —27)
=8¢ —12¢ —18x+27— &’ —12x” + 18 +27
=-24x*+54
= 54— 24x’
(iii) (2x+5)(4x* —20x+25)— (2x—5)(4x” +20x+5)
= (8" —40x” + 50x +20x” — 100x + 125)
—(8&* +40x” +10x—20x* — 100x — 25)
= (8’ —20x” — 50x+125) — (& +20x" — 90x —25)
=&’ —20x” —50x+125—8x* —20x” + 90x + 25
= —40x” +40x+150
(iv) (x=D* + 2+ D= (x+ 1) (x> =2x+1)
2P+ =2 D= (X’ =2 +x+x> =2 +1)
= +x* —x=1D)—(x’ —x* —x+1)
=X +x" —x—1-x +xt +x-1=2%"-2=2(x"-1)
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3. e, M+N+0=9...(1)
M?>+N*+0% =35 ...(2)
M?+N*+0° —MNQ =?

(M+N+Q)’ =M>+N>+Q* +2(MN +NQ+0OM)

(9)> =35+2(MN + NQ+0OM)
81-35=2(MN +NQ+OM)

%:MN+NQ+QM
23 =MN + NQ+QOM

RS MN +NQ+QOM =23

HAI G a’ +b° +c’ —3abe

=(a+b+c)(a’ +b*+c* —ab—bc—ca)

M?+N’+0° -3MNQ

=(M+N+Q)(M*+N’>+0°
—MN -NQ-QM)
=9x[35-(MN +NQ+QOM)]
=9x[35-23]=9x12=108
4. fem?, a+b+c=9..(1)
ab+bc+ca=26...(2)
(a+b+c) =a* +b> +c* +2(ab+bc+ca)
(9 =a’+b> +c>+2x26

81-52=a’+b>+¢’

29=a’ +b*+¢?

FAT YA : a’ +b’ +c’ —3abc =(a+b+c)(a’ +b° +c* —ab—bc—ca)
=9X[(29—(ab+ bc+ ca)]
=9x[29-26]=9%x3=27

5. femn 2 ptq+r=0
3 pqr=27

W AqQ p+q+r=0

@ p+q’+r =3 pgr

=27
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6.

ToTa-8

() (18)° =(10)* = (6)> = (18—10)(18% +10> +18x 10)— 6°
T : [a’ b’ =(a—b)(a’+b’ +ab)]
= 8(324+100+180)—6
=8x604—-216=4832-216=4616
(i) (15)° =(5)’ +(10)* = (15=5)(15* +5° +15x5)+10’
=10(225+25+75)+1000
=10x325+1000=3250+1000= 4,250
(iii) (56)° +(35)° —(60)° = (56+35)(56% +35% =56 x35)—(60)*
=91(3136+1225-1960)— (60)°
=91x2401-(60)’
=218491-21600= 2491
(iv) (=35)' =(8)" +(31)" = (31)* =(8)” +(-35)’
=(31=8)(31% + 8% + 31X 8)+(-35)’
[ : a’-b’ =(a-b)(a’+b’ +ab)]
=23 % (961+ 64 +248)+ (—42875)
=23%x1275-42875
=29279—-42875

=13596
ISTad Hoficpzon
(i) 2x+y=6...(I)
x—y=3..(i)
o (i) ¥, x= y+3
x 1 A gHto (1) ® @A |,
2(y+3)+y=6
2y+6+y=6
3y=6-6=0
_0_
y=3 0
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y 1 AE FHlo (i) ¥ W@ W
x—0=3 = x=3
Ad: x=3, y=0
(i) 4x—3y=8...(1)
29 .
6x—y= 3 ...(i1)
29
3
y 1 HH To (i) ¥ WA W,

4x—3><(6x— 239) P

o (i) F, y = 6x—

4x—18v+29=28
—14x=8-29
—l4x=-21
~21 3
X=—=—
~-14 2
3

X==
2

x 1 T THflo (i) H T@H W
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(iii) 5x-3y=9...(d)
2x—y=4 .. (ii)
Hto (i) ¥, y=2x—4
y &1 OH T (i) ¥ TWH |,
5x—3x(2x—4)=9
Sx—6x+12=9
—x=9-12=-3
x=3
x 1 AE THto (i) H W |,
2x3—y=4
6-4=y
y
2

2
y
Ad: x=3, y=2
(iv) 2+ y=7...(J)
y=3=0...(ii)
o (ii) ¥, y=3
y 1 AF FHo (i) T |,
2%+3=7 = 2%=7-3
= Xxx=4 = x=%=2
HAd: x=2 y=3
(v) 17x+10y =118 ...(1)
15x—6y =30 ...(ii)
THto (i) ¥, 15x—30=6y

1
Z(15x—30) =
6( )=y

5
—x=5=
> y

y 1 AE o (i) H T@H |,
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17x+10(§x—5) =118

17x+25x—-50=118

42x=118+50=168
168
x=—=4

42
x 1 9 "o (ii) H @ W),
17x4+10y=118
68+10y =118
10y=118-68 =50
50
y_TO_S
AT x=4, y=5
(vi) 3x+4y=24 .. ()
20x—11y =47 ...(ii)
o (i) ¥, 20x—47=11y

A, y= ﬁ (20x—47)

y 1 A o (i) H TEH W,
3x+4xﬁ(20x—47)=24

3x+@x—@ =24
11 11
3x+@x: 24+@
11 11

113x  264+188
11 11

13x _ 452
TRET
_4s2 11,

11113
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(vil) 17x+12y =63 ...(i)
13x—3y=36...(i1)
Tto (i) 9, 13x—36=3y

%(13)6—36): y
y 1 AE T (i) H @A W,
17x+12|:; (13x—36):| =63

17x+ 520 — 144 = 63
17x+52x = 63+ 144
69x = 207
207
x = =
69
x 1 TH FHto (ii) H @A |,

3

13%3-3y=36 = 39-3y=36

= 39-36=3y =3=3y

AT x=3, y=1
(viii) 2x+3y=11...(i)
22— y=—1...(i)
o (i) ¥, 2v+1=y
y 1 AE Tl (i) H T@H |,
2 +3(2x+1)=11
2x+6x+3=11
& =11-3=8
x=§:1
8
x 1 TH FHto (i) H @A |,
2x1l-y=-1
= 3=y
AT x=1 y=3

L

ToTa-8 324

:>y—§—1
3



2.

(i) 3x+2y=14...(3)

—x+4y="7...(i)
Tto (i) H 3 TON A W,
—3x+12y=21...(iii)
Tto (i) T (iii) I Sed W
x+2y=14
—3x+12y=21
14y =35
35 5
RV
5
Y7
o (ii) H y & A WWH W

—x+4><(5)=7
2

-x+10=7
-x=7-10=-3
x=3

5
Ad: x=3, y==
4 2

(i) 2x=3y=1.3 ...(i)

y—x=0.5 ...(ii)

o (i) ¥ 3 ¥ TOT T R,
3y—3x=1.5 ...(iii)

THto (i) F (iii) H T W

2x-3y=13
3y—3x=1.5
—x=2.8
x=-2.8
x T TH FHto (ii) H W@H W
y—(-28)=0.5
y+2.8=05
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y=05-28
y=-2.3

Ad: x=-2.8, y=-23

(iii) 19x—17y =55 ...(i)

17x—19y = 53 ._.(ii)

o (i) H 19 ¥ TON & |

361x—323y = 1045 ...(iii)

THto (i) ¥ 17 | 0N & W,

289x—323y =901 ...(iv)

Tto (i) H W, Hlo (iv) FEH W
361x— 323y = 1045
289x—323y =901

_ n _
72x = 144
xzﬂzz
72

x 1 TH FHo (i) ¥ W@ W
19%x2-17y =55
—17y=55-38
-17y=17
17

-1
-17

= y=

AG: x=2 y=-1
(iv) 3x+5y=15...(3)
x=5y=17 ...(ii)

Tto (i) T (i) B e |
3x+5y=15
x—=5y=17

4x =32
32
X=—=
4
x 1 TH FHo (ii) H WA W

8
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8§—17=5y

-9=5y

. _-9

) y 5
-9
Ad: x=8, y=—
4 5

v) 4x+7y=20...(1)

2x—13y=21...(ii)

THto (i) ¥ 13 ¥ TON X R,

52x+91y =260 ...(iii)

o (i) ® 7 ¥ TON T W,

147x-91y =147 ...(iv)

Tto (jii) T (i) I S W

52x+91y =260

147x—91y =147

199x = 407
407

=20
199
x 1 TH FHto (i) H WA W
21><(407)—13y=21
199

21x 407

199
21x407-21x199

199
21x208

199

—21=13y

13y

13y

_21x208_ 336
YT 199%13 199

407 336

1997 199
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3.

ToTa-8

A
=1

(vi) 3x+5y=-7...(0)
11x— 8y =27...(ii)
Tto (i) ¥ 8 ¥ a1 THto (i) H 5 & TON &H W,
24x+40ﬁ=-—56.“ﬁﬁ)
55x— =135 ...(iv)
79x =179
x:7—9:1
79
x 1 T THflo (i) H W@ W
3x1+5y=-7
5y=-7-3=-10
==

ed W,

-2
AT x=1, y=-2
(@) 3y—47=1...(>i)
Sy—4z=2.. (i)
p— + p—
y %1 O FHfto (i) § @ W,
Ixd_4z=1
2

—4z=1-

1

8

Waﬁﬁﬁz'ﬂﬁo(l)ﬁyzé,z:—é'{'@ﬁm

3x1—4x1:1
2 8
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314
2 2
-1,
2
2,
2
1=
L.H.S. =R.HS.
(i) x— y=3...4)
x y .
——==6...(11
) (i1)
Hﬁoﬁb@;iiz=6 x—y=12...(iii)

THto (i) ¥ Tflo (iii) T W

i

- +
0=-9
aa: Tlo (i) & (i) ¥ x & y % U I &I R S TR
4. @)§+%=10mﬁ)
%—%zzuﬁo
q@qnﬁ%ﬁgmmﬁqn §+%=5mmn

Tt (i) WA (iii) I SeT |

| =
|

<
Il
[N}

+
Il
(%

Ax|ool< o

+==245

Sed W,

w | = BAlx W

329
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4x+3x
2
x_q
12
x=12
x 1 HH FHlo (i) W W@ W,

7

i

x Yy .
——==4 . (u
2 4 @

Ttfo (i)ﬁ%@rwmﬁw,

x , y_3 .

g+&—4 ...(ii1)

Tto (ii)aﬁéﬁwaﬂﬁm,
o (iii) @ (iv) &I Sred W,

y 4 .
- =—_.(iv
60 (iv)

=~
30 15

x 3
7+ = —
28 0 4
X x_4
30 60 15
S, 0 Saro3,4
28 30 4 15
15x+14x _ 45+16
420 60
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1.

2.

2 _61
420 60

61 420
X=—X—
60 29
427
X=—
29
x 1 HH FHto (i) ¥ W@ |,
427 y
+ = =
29%x7 15
ol v _
29 15
= Y_3. 0
15 29
= y_2
15 29
26x15 390
—1 y= =
29 29
427 390
X=—"" V="
29 29
AT &1 HEAd x ey B
. TER, x+y=50...()
x—y=20...(11)
THto (i) T (ii) B e |, 2x = 70
x=7—0=35
2
x 1 HH FHto (i) ¥ W@ |,
35+ y=50 = y=50-35=15
. x=35y=15

AT o st adHE oY = x au
N I3 i GAHH TG = y Y
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10 o9 gd, faar &t g = (x—10) I8
10 919 9&, 9 0t 371 = (y—10) 9
oW IR, x—10=12(y—-10)
x=10=12y-120
x—12y=10-120=-110
x—12y=-110 ...(i)
10 9¢ are, faan &1 3y = (x+10) a9
10 ¥ a5, 3 & 1 = (y+10) I8
fgdi wEgER, (x+10)=2(y+10)
x+10=2y+20
x—=2y=20-10
x=2y=10...(i1)

THto (i) W o (ii) TEM W,
x=12y=-110
x=2y=-10

-+  +
—10y=-120

_—120

="

y=12

y & OH T (i) ¥ W W,
x—12x12=-110

x—144=-110
x=144-110
x=34

ora: fad &t o (x) =34 9,

T Y (y)=12 =

oA 9 T B =x
qdl 9= 1 3 =x-3

y 12
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2
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L XYZ =45°

wyATaEt 12.2

1. fem g zL=110°,
B WA B o =k wqes o qegE i
T B g L
T ZL+20=180° 1107

110° +£0 =180°

Z0=180—110° "
=70°
a7l ZNOM + £ MOP =180° (3@ )
70° + £ MOP = 180°
ZMOP =180° —70° = 110°
ZMOP =11(°
2. @W%%Wa@ﬂa%waﬁmwﬁﬁ%
ara: ZB+ /D =180°
105° + £ D = 180°
2D =180-105
ZD =75
e £ ADC + ZCDE = 18(°
75° + ZCDE = 180°
ZCDE =180° — 75°
=105°
ZCDE =105°
3. - =AE FgdS % 9@ 0 GRS 9 T
aa: ZA+2C =180°
75+ £C =180
ZC =180-75
=105
T TR, /D+ /B =180
80+ £ B =180
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ZB =180° —80°
=100°
4. /B+2/D=180° (T =qYS % TG FHI0T)
4x+2x =180°
6x = 180°
x=@=30°
x=30
5. fem &, £4DC = 140°
<feF ABCD T =shia Tgys €
ZD+ /B =180° (Tsha IgYs & THE H0T)
140+ £ B = 180°
ZB =180° —140= 40°
3 A ABC |
ZBAC+ £ ACB+ ZCBA =180
ZBAC+90° +40° = 180° (35T ¥ <A1 01 THTTT Bl ©)
ZBAC +130° = 180°
ZBAC =180° —130° = 50°

ZBAC = 50°
6. femn %, £ PST =120° L
(i) /PST + Z PSR = 180°
(@ g™ /)

120+ £ PSR =180°
Z PSR =180° —120° = 60°
Z PSR = 6(°
(ii) /8 + /0 =180 (Tshr Igdst & TEE HI0T)
60+ 20 =180°
£0 =180° —60° = 120°

ad: £ POR =120°
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7. fem 8, ZDBC =30, ZBDC = 45°
(i) ABCD ¥,
LD+ /2C+ £B =180°
45+ £C+30=180
ZC =180° —70°
ZC =110°
= ZBCD =110°
(i) 3, LC+ £ A =180 (T51a TGHS & TG i)
110°+ £ 4 =180
ZA=180°-110°
=70°
ZA=T70°
8. feam 8, LBAC = 60°, £ ACB = 40°
ZDBC = 40°
A ABC ¥, 60°
LA+ ZB+2C =180°
60+~£B+40=180 C A B
ZB =180—100= 80°
forg 4B =/ABD+ ZCBD
80° = £ ABD + 40
80° —40° = £ ABD
= Z ABD = 4(°
EiC) ZB+ /D =180° (T5ha Ig4S o THE H0T)
Z ABC + £ ADC =180°
80° + £ ADC =180°
Z ADC =180° — 80°
=100°
£ ADC =100
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Tgofaii Bt Iaon

1. PO=3.5 ¥dlo, QR =3 YHlo, RS =4 Ttflo, PS =5 THto qA 0S =6
TANEH IGHT PORS 1 Tk ST o @ie 2 Q
TEFT W& O 3 TROT— PN

(i) Tarerol & gRe oY, welgem OS = 6o Giwa g1 P ;

(i) O W1 S5 AFHT 3 Yeito T ot =19 e B N

(iii) S 1 5 AR, 4 Tito 5N & U AT A Bl s o
=19 # R fag W Fed R

(iv) OR @ RS &I foeid

(v) T: TERI 3R Q 1 F AL 3.5 Tfto = R
%1 T& =19 WEd 2 .

(vi) S B g AR 5 o BT TR TES A SO LFe
1 fog P W A B Q s

(vii) PQ @ PS @I faemsy) 3.5%o 4iefto
PORS 319 =q4™ 2

2. U | & AT T wL
3. U3 1 I HifG =g w)

4. PO=4.5 9tto, OR = 4.8 THo, RS = 6 AHlo, L P =60°, LR =120°
TgHH =S PORS o1 Teh ST o5t SRt S8 THifehd T 2d 2l
TAT Ue ToMT & TR0T—

(i) PO =4.5 Tfo =1 Y@m@ve =
(i) P W £ XPO=60° s &I
(iii) Q T T AR 4.8 Tto 3= =1 T =
QY &1 R W Hed Y o B
(iv) R W 01 £ ZRO = 120° s &
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(v) R F %5 AFER 6 Atflo BN WM RZ AT 2 A
S W HEd B TN B

(vi) PS I e 2
79 R fffa PORS & erviee =gy R

} P 459 Q
YT 4. 1 Wifd =T |
e 4. 1 Aifq T H
9 4. & qifa @g
e B; AD = 4.5 ¥fo, CD = 5.5 Tfto
ZC=80°, /D ="70° £ A=100°
& =S ABCD %1 Ud SAME fost @ie o B

® N w

AT Ue ToFT o SR0T—
(i) E9TH 4D = 4.5 THlo & TH 1@ETS Co s
= 5.5 Erefto v
(i) £DAX =100° T 2| ' - 000
(iii) D I FF TEF L ADY = 70° FT FI0 N (]
EEIGS D gs5¥fo A

(iv) D & &5 T 5.5 Fdto e &1
T =19 DY & fag ¢ W e

(v) 318 C &l 5 A L DCK = 80° T
FIO1 S € S TEETE AX B e
B R el &l '

39 g&R fAffa ABCD & a1vi=
%| %@ﬁa D g4s59de A

9. I 8. I wifd T Hif

10. 399 8. Tt Aifq @A Sifew)

1. &0 9 € fF THia Tqds @1 TR el TEE e g,
3d: SR = PQ = 4 Wlo 3 SP = QR = 3 Ao
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TegeH Taia TS PORS w1 A foe wiwd €
TIET U T & TR0T— S

R
(i) PO =4 Frfto = &
(i) P 1 g WL, 5 o S Frea B T 3 3flo
= e 2l

(iii) O B ¥ AR 3 Teflo H Brow w w4 Q
IR 919 AMET ST Teel =19 H R W HEd |
(iv) P %l s AR IA: 3 Tfto s &1 T
=9 = 2 |
(v) R & &5 A 4 Tto oo 1 Tk o
=19 Gied €, S gl =19 i 5 R e g
(vi) PAS &I, 8 FQOH TQH R i fHamzul
PORS @i =g« 2|
2. W 1. wifa =g Hife)
3. TEWYH qUR =SqES PORS 1 AT ot @ied ©

T A © o TR =g 1 S e S S R
et €, 37 PO=SR=6Ho T OR=PS =5 .
@tﬁo P

T T TOFT o SRUT— cudo

(i) PO =6 Tito =1 T@r@ve Eied &l ERCIRLAEE]

(ii) P fog W LOPX = 55° &= 2
(iii) P 1 g A 5 Yeto 5o 1 =19 o & S PX i g § W

el Bl
(iv) g 0 W £ PQY =125° s €| X Y
[+ ZP+20=180] R
(V)QﬁéﬁWS@TﬁOﬁﬁﬂaﬂﬂWSﬁ o
e €1 S QY & R R e 2 P
(vi) RS I fiema 21

T YHR A1 PORS & 31+ =gy R
4. W 3. &I Wi @ FifS
5. W9 1. W Aifa @ FHife)
6. TESIH THEAES ABCD 1 U A ot @ie o €
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TIAT Ue ToMT & TR0T—
(i) TEMEUE AC = 6.6 To = S
(ii) A 1 &= AEFT 5 o ot B A 4

5 Tfto

TW@RETS AC & HEM: SR 9 9 S =9 2

W E S
(iii) C I &g TEFR 5 Tiflo w1 o T

IW@ETS AC & FHEM: TR 9 < S =9

TG ® S ool =i 6 HE: B9 D W

m%l 5 qtfto
(iv) AB,BC,AD @& DC =1 fiem 21

&—— 6.6 THlo ——>

5 Tto

T YHR ABCD & 31sfiee Toegs = AR —

5 Tfto
7. T 6 I WAfq W Hife
8. TE WHEGHS ABCD i STAIA ot e
T Ue ToFT o SR0T—
(i) 4B =6 Tfo &1 t@rEve W=d 81 o
(ii) g B W £ ABX = 60° &= &
(ii1) ﬁ%BaﬁﬁF&'W 6 Ttfto = e
S T W G S B F fag ¢
C T e B
(iv) C o =1 &= AR 6 THito i o
A TF 99 S 2
(V) A F H5 AEEHL 6 Fdto i e
ST Teh 19 Gied €, S U8l =1 i
fag D W Hred 2|
(vi) AD & CD %! foed 21
TH YER o ABCD ® Y A

D

5 geto

6 Ffto B

TGS 2| ST o
9, g@ﬁaﬁmABCDwWﬁaﬁa@aﬁ

TIET Ud T & TuT—
(i) Hewem BD = 7 Wefto =1 T@M@TE Gied &
(ii) BD =1 o THIgHNER PO Gied € W1 36 O fag

R fae 21 i
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(iii) O 1 &= AFHL, OB (A OD) & IR =
T T A9 M S oA THEASR PO T A
T C W el B

(iv) BA,AD,DC @9 CB % foeid 2l
36 WK, ABCD & @1efiee = @)

10. 98 3MFd KLMN o1 MA@ fo ©ied €1 K

B WA B o6 o1 ot ST | qeedl 2

I TS TAE Bl B :E

31d: KL= MN = 5.6 Tito “‘L

qen LM = KN = 7 9o

TIAT Ue ToMT & TR0T— y

(i) T Y@m@vs LM = 7 o w2 RS 73l .

(i) g M W, 90° F1 U1 T 2 B LE

(i) M ! g AT, 37T 5.6 9 & B 5 90%c] b
T TH AW E A 90° F R ey

et Y@ i fag N R e 2
(iv) 38 N % %5 gL, 7 Teffo i 5o ort T =19 o 2|
T TSR, L HI 5 A A 5.6 o 5 Tt 3H T T
T €1 S Teed =Y @i faeg K W faese i gl
(v) LK 3 NK = frem €
TH YR, KLMN %t 319 31 2|

11.;%%@%@@3@@@31@%%3@?% B
{

AT & T o SuT— g ED
@) Www%@@ﬂ—é AC =7 GHito @

KL

&l A 7 gfto
(i) 19 IWETE AC HT T GHREANS PQ
died & S farg 0 W feman B
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(iii) T@mEvE POQ |, OB =0D :%(BD) 1

= L g @mio = 4 At @ ¥ *
2 4'@11':{0
(vi) AB,BC,CD @€l DA % foemd 21 R L
%Hw,ﬁﬁaABCDéwﬂQma@ﬁa 7%l f‘)ﬁo
|

12. W% 8. & Aifq &g Hifery ’p
13. I 11. 1 9ifd @ Hife)
14. W8S A PORS 1 AT fost @i B
TIFT e T & T0T—
(i) Tk T@@US PO = 5.4 Tiflo Wied €1 S 5.4 @fto R
(i) fog O W 90° =1 HIUT TN B
(i) P 1 F= AFHT, 6.5 rito Brem s =ma L 65@fe. 1
gﬂaﬁ%ﬁ%‘ﬁ@m%g}%mm
|
(iv);{ﬂ;gﬁ'wm e e = A 5.4%efto Q
|
(v) P F1 ¥F T, OR ¥ R BN o 347 —r
R Teh =1 &1 €, S 98l arel =ma P
1 fag § W Fed 2 6.5 ¥lls--
(vi) PS a4l RS =i fhaamsy) 90°
§ Y&, M PORS & aivfie e@ P 5.4 it Q
|

15. I3 9. s wifd @I it
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14 SABEA

1. ¥OR =4S ABCD &1 & A%a

= 2% (A ABD 1 &%a) R r

=2x/S(S-a)(S-b)(S—c) 130 w
& s = a+b+c

P B

2 A 140
_ 140+150+130
2

=210

_ 420

S

BTRA = 2X4/210% (210—140)(210—150) x (210—130)
=2x,/210x 70 x 60x 80
=2X/21x7x6x8x100x 100
=2xX4/3XTXTX3x2x2x4x100x100
=2x(3%x7x2x2x100)=1600 Hlo’

2. f&@1 &; DC =20 Ho, 4B =30 o, AD =6 Ho, BC = 8 To

EF = DC =20 Hio D 20 ¢
A AE = x Hlo .
h hl \8
il FB = (10—x) To
1 1
A r» E F(0-vB
< 30 >

A ADE ¥, DE 1 AB, ZE =90°
: AD? = AE® + DE® (9B4TIRE Y9I 9)
6> =x*+h’
36=x+h’
36—x2 =h* ...(1)
AFBC ®, CF 1 AB, LF =90°
: BC?* =(CF)* +(FB)*
8> =h’+(10—x)*
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64 = h* +100+x> —20x ...(ii)
THto (i) ¥ x> H AE FHlo (i) ¥ T I,
64 =36—x> +100+x> —20x
64 =136—20x
20x = 136—64 =72
x:7—2:3.6
20
x 1 HH FHto (i) H W@ |,
36— (3.6)> = h’
36 -12.96 = h’
23.04 = h*
V2304 = h
48 =h
h =48 Ho
37d: e Jgdsl ABCD Wl &ha
=%>< (TR gt 1 A1) x (37 o= & )

= %x (20+30)x 4.8

=%><50>< 4.8 =120 HX?

. T SER STER & TEE = x HHflo
el TS F A = 45 GHto?
31q: T g P TS

:%X(W TS T AM) x 3k o= bl g

45:%><(x+9)><6

45=(x+9)x3
§=x+9 = 15=x+9
= 15-9=x = x=6@'ﬂﬁo

367 ToTa-8



T TGS H SR
=%><(@=ﬂv_c1'{ ST H AM) x 3AH 0" B L

=%><(24+16)><5=%><40><5=20><5

=100 HieX
GueTg A éﬂﬂa:fx (3gsm) ?
:*fx(lz)z =*4B><144=36\B Hlo?

AT @ = 75 T, b= 80 HieX, ¢ = 65 HX
S:a+§+c:75+820+65:% — 110 e

. A I ETHA =[S (S —a)(S—b)(S—c)

=

=/110x (110-75)(110-80)(110-65)
=+/110x35%x30x45
=+/5197500 = 2279.80 Hex?
TAESTE A 1 IRAM = 32 Ffto
THfEAE A I STHR = 12 H¥fto
HAfGAE A 1 AT =a+a+b
32=2a+12
32-12=2a b=12
20=2a
20
—=a
2
= a =10 Tdto

319 THAE A H @W:%Maz—bz

:% 4% (10)* = (12)?

=3x/400- 144 = 3x+/256
=3x16= 48 YHto?
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8. A ABC U fawmarg A B <

gl g =11 "o, b= 55 o, ¢ =50 Ho

el Tod S ST b = 55 o 2 W, W
g_atbtc 11455450 Y Z
e ’ Bobess B
=— =58 Hlo
2

. A ABC &1 &% =./S (S —a)(S —b)(S —c)
=/58% (58— 11)x (58~ 55)x (58— 50)
=+/58%x47x3x8
=65424 =255.78 ...(i)

T A ABC 1 %W:éx JMER x = =%><55><h ..(ii)
o (i) (i) 9,

%X55xh=25578

,_25578x2 _ 51156
55 55
h=9.30 TR

9, w%a@Aaﬂaawz%maz_y

S o =%><w/4><(10)2—(12)2

4 -
7 =3x+/400—144
b=12 =3x16=48 YHto>
10. FET A S ST Gx, 7x 991 8x B
IRAM = g+ b+c
84 = 6x+ Tx+ 8
84 =21x
x=§ﬂ:4
21
a=6x=6x4=24 gHto
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b="Tx="7x4=28 ¥Hio
¢ =8x=8x4 =320

S=a+b+c
2
_24+28+32 84,
2 2

A HT &TRA =[S (S —a)(S—b)(S —c¢)
= \J42x (42— 24) (42— 28)(42-32)
= J42x18x14x10
= J2X3XTX3X3X2X2XTX2X5
=J2x2x2x2x7x7x3x3x3x5

:2x2x7x3xJB
= 84+/15 Tto?
11. M Yl &l et ST = g SHTE

T T # e = b S
ot T &R = (9N) 2

2

Q
O

= a=23b
gt &t aRfAfd (P)) = 4a
&t i aRkfHfa (P,)=4b
P _4x(3b)_3
P, 4xb 1
= P P, =3:1
12. Wﬁawﬁmzéxﬁmﬁaﬂm

:1x80x60
2

= 2400 Ffo 2
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13. WM TR 9GS g = 2x 991 b = Ix B
T e =g T aAEA

:%(F’H’Ir_ﬂ ST HT AT x (STF T I GH)

450=%(2x+ Ix) % 30

450= (3x)x 15
450= 45x
450
X=——=
s
TR ST §—
2090, 10 Tfto

14. T TGS H SR =%x(w~—cnam3ﬁwa‘m)

x (3T o= & )
280=%x(20+x)><14

10

280 = (20+x)x 7
280 =140+ 7x
280—140 = 7x
140 = 7x
140
— =X
7
20=x
x =20 HHto
3Tq: TEA WARR ST = 20 HHfio
15. (i) o= % T ® ) g @l ¥ 9 g @ fh—
1. Bd F STER T AD, TH 4 ¥ ®H D T% W F R I <,
et e 120 HieX € s1afq 4D = 120 HieX
2. WA ® &M B,C,E T AER 3@ R Tl T TN o U1 bl Trg A
T s 40 ", 70 "R, 100 H 2|
A AP = 40 "X, 4Q = 70 HIeX, AR =100 HieX
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T THET 50 et = 1 Ao

q: ST A9 W el T SAHR T B S 21 S T /i F g
T o H Bd ¥ 5 @ve fTEE T 3 Y AR 9ue oK T
grerE Tgd B

3MFHT (1) A APB & W=—;AP><BP

=—;><40><3O=6003F‘f e

M (2) T Fgst POCB &1 &% =% (PB+0C)x PQ

=%(30+ 40)x 30

=1050 1 HeX
STHA (3) THRUT AQDC HT &THA :%XQCXQD

:l><40><50
2

=1000 = HieX

STHT (4) THRUT A DER 1 &HA :—;XER X RD
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=%><50><20= 500 = Hiex

SHT (5) THRUT A ERA T &% :—;XERXAR

:1x50><100
2

= 2500 = HieX
R B F GTRA = FHlo R o &AR! B AN
= (600-+ 1050+ 1000+ 500+ 2500) = ez
= 5650 & HieX
(ii)
1. I8 ©d 1 SER [ AD, TF 4 W T D qh STt S S 2,
et e 1000 HieX @ 219fq 4D = 1000 HeR
2. @d % &M A,C,E,F ¥ YR I[N W Tlel TT o=l & UIgl b
T A W HHT: 250 e, 550 Ho, 800 THo 2l
A AP = 250 T, AQ = 550 HieX, AR = 800 X
AT THAT 50 et = 1 o
1A ST W9 Y WA HI SR TR B Sl 21 S T A Y S
T fo ® W@ % 5 e e T E
5 =R TehroT iR <1 g =gy 2l

D
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3MFA (1) THHOT A APB F1 &% :—;XAPXBP

:%X250X4OO

= 50000 3 Ho
SHT (2) POCB 1 &HA :%X(PBJrQC)xPQ

= % % (400+ 800)x 300

:%X1200X300

= 180000 & Hto
3MFA (3) THRIUT AQDC FT &THA :%XQCXQD
=%><450><800
= 180000 T Ho
SMH(T (4) TR A EDR H1 &6 :%XER X RD
=%><200><200

=20000 a7 Ho

ER (5) THeE =9gNS OREF 1 8%l =—;><(600+200)><250

=%><800><250

=100000 3 Hto
SFHT (6) TRTA AQF HT &TFA =%><AQ><FQ

=%><550><600

= 165000 = Ho
R Ed H AR
= Tt STl o &=Rel w1 A

374



= (50000 180000+ 180000+ 20000+ 100000+ 165000) & o

= 695000 = o
yyATaet 14.2

r=210 HX
JAHR W i R = 2

=2><2—72><210

= 1320 "X
| IR HEH =3 1.25
1320 ™R &1 @4 = T 1.25 x 1320
=% 1650
wEfha & 9feq H1 =M (d) = 70 Tfto

qﬁqaﬁﬁwngz?o:ssﬁo

1 TR | Felt g = 2nr
:2><2><35
7

=220 Fdto
20 R | =el g8 = 20 x 220
= 4400 o
AR I FT &ABE = TAWTE x IS
=36x24 = 864 Ttito?
TR S 1 = = 3 o,

Wﬁmz?:%ﬁo

| 92T &1 &% =
22 (3)2 2 9
7 2 7
:%@Tﬁoz
14
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. 64 JETRR T2 H AR = 64><(19z)

=452.57 gHio?
37q: Y I HT &FABA = SAAHR I T &TH
— 64 IR T HT &ABA
=864 —452.57
=411.43 9Hto>
4., 92 g9 H 50 = 63+7=70 Ho

B I FI BT = 63 o ﬁ
3Td: TEH 1 SR = 9 I I &A% ‘
— B IA H AR
=nR’—mr’ =n(R>—1")
=7[70% — 63°]

272 X (70+63)(70-63)

:2—72><133><7:29261=ﬁ02

5. =T i A =
22 = 18 xC 8
[
22x360 _ e
18
440=C

T Wl G (C) = 440 Hio
6. umq%éamaﬂaaw A
@ TR A & & =100 4

C, :C,=1
el 9 H &R = ] = A=mr
T A I EAARA = = 1004 = 7
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1004 V4
R R R _Am .
C2~C1—Cl—2ml p \/j 74 10:1
T T
7. ARE! & T 1 AH = 49 THio
@tﬁﬁﬁm@):?:?@nﬁo
'@TﬁaﬁﬁHZan

—2x 22 5B _ 54 Ao
72

- 300 TRt W TE i oS = 300 % 154
=46zooiﬁo=%ﬁm=46zﬁa

8. TE wt T =14 Hio

D 40 ¥fto C
feaER, fisamEve MAN &1 &=9d
2 =0 T & g %
g AM Ft =91 = AN =14 Ho N g
14 o
A M B
. B e AMN &1 &Fwd = Zgﬁéanrz
=90 22 a4 [+ ZMAN =90°]
360 7
=154 Hto?

;M R =1 T 5% = 154 o ? gml
9. I H TEE =" x2nr
360

_ 60 x2x2x14=@:145:142ﬁtﬁo
360° 7 21 21 3
C, 2w




1. SRR G it St Sl 3TEaA

=(Ixbxh) = Ho
=5x3.4x%1.6 59 Ho
=27.2 = Ho
=272 % 1000 o [+ 1 =1 Hlo = 1000 o]
= 27200 o
2. ST 1 U T8 = 21 (h+ ) T S
:2x%§x105x(w+10$
=i74><10.5 X28.5=44x1.5%28.5
=1881 gHto?
3. A d,:d,=2:3
3-‘ﬁT Vl =V2
= mwlh, =7 h,
= rth, =1 h,
d Y d, Y
= L h =|2=|h
2 2
2 2
= C{Tlhl =aszh2
- -+
3 h,
N 4_h
9 h
= hy:hy=9:4
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4. FU q Frehel fHedt 1 TG = TFAHR WEH H1 AR
TR’H =IxXbxh

2
22><(7) x20=22x%x14xh
7 2

'.'%IWT(R):—E =2rﬁa]
2 2 J
E><M><20:22><14><h
7 2x2
35=14h
h:35=§=2.51ﬂa
14 2

5. SO 1 S = (SMER 1 &HeT) X Sl
= (154)x 25 = 3850 Ttfio’
6. 14 Ttflo =S 377 1 =Sl &% Ul
TR W, I F SR H1 RAT

(2nr) =14
= 2><2—72><r=14
7x14 49
el y= =
2x22 22
I B HEE = I ! aH=TE = 34 o

me:znrhzzxijx%xm
=14 x34 = 476 o

7.  wifa@ & 1 fesst 1 AT = Ixbxh =4x2.5%x1.5=15 FHio’

o TfeE @ 144 fefss@ &1 T = 144 x 15 = 2160 FHto
8. T N FA TS &HA = 264 o’

= 2mr(h+r) =264 To? .. (i)

qen h+r=219d0 .. (ii)

o (i) ¥, h+r H AF o (i) H TWH W
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